



■ 广州市增城区荔韵公园全景。通讯员 林荫/摄

林长绿美园 广东新增15个

涉及15个地市,实现珠三角粤东粤西粤北全覆盖

新快报讯 记者王彤 通讯员林荫报道 2023年广东省林长绿美园名单公布,广州市增城区荔韵公园等15个单位榜上有名。记者从广东省林长办、广东省林业局获悉,本次公布的省级林长绿美园涉及15个地市,实现珠三角粤东粤西粤北全覆盖。

广东省林长绿美园是指各级林长围绕绿美广东生态建设履职尽责,推进科学绿化,强化资源管护,协调解决责任区域内重点难点问题,打造森林质量精准提升、绿水青山就是金山银山价值转化、共享绿色生态福祉等三大主题之一的示范样板区域,是展示全面推行林长制和绿美广东生

态建设工作成效的园区。

例如,广州市增城区荔韵公园以增江两岸美景为景观核心要素,融入增城区历史文化特色,同时借助区域内野生动植物资源,为市民提供自然教育、登山游览、休闲徒步等不同体验。

2023年,广东全面高标准落实林长制,奋力实现“山有人管、林有人造、树有人护、责有人担”。全省共发布省总林长令3道,全省各级召开林长会议1016次,发布林长令312道,林长涉林指示批示2900多次,巡林约168万人次,推动解决重点难点问题约1000个。绿美广东生态建设写入省委“1310”具体部署和省政府工作

报告,同时纳入省全面推行林长制工作领导小组职责范围。目前,全省共设立93067名林长、36158名护林员(含护绿员等)、32501名监管员,成为绿美广东生态建设一线的坚实保障。

“希望各地继续真抓实干,确保林长绿美园建设质量和效果。”广东省林长办相关负责人表示,接下来,广东将以林长制为抓手,压实各级林长落实森林资源保护发展主体责任,加强组织领导,通过科学绿化、强化资源管护、深化体制机制改革等手段,协调解决责任区域内重点难点问题,充分发挥广东省林长绿美园示范带动作用,为建设人与自然和谐共生的绿美广东作出积极贡献。

2023年广东省林长绿美园名单

1. 广州市增城区荔韵公园
2. 深圳市福田红树林
3. 珠海市红花山森林公园
4. 汕头市南澳海岛国家森林公园
5. 韶关市仁化县石塘上中坌示范区
6. 河源市新丰江九里湖森林公园
7. 梅州市梅县区宪梓公园
8. 惠州植物园
9. 东莞市松山湖科学公园
10. 中山树木园
11. 湛江市金牛岛红树林公园
12. 茂名市露天矿生态公园
13. 肇庆市怀集绿美岳山生态建设示范园
14. 清远市连南万山朝王国家石漠公园
15. 潮州市潮安区万峰林场

广州首条地铁环线首列车抵穗

八节编组最大载客量可达3460人

新快报讯 记者李佳文 通讯员林东升 王梁报道 广州地铁1月4日宣布,十一号线首列车已于近日顺利抵达赤沙车辆段。随着新车顺利到货,该线路各项建设运营筹备工作又迈进了重要的一步。

作为广州首条地铁环线,十一号线是强化广州地铁线网整体性、缓解广州中心城区交通压力的环形骨架线路,具有线路里程长、换乘站点多等特点。线路全长约44.2公里,全部采用地下敷设方式,全线共设车站32座,其中换乘站24座,设置赤沙车辆段1座。

为适配后续运营需要,该线车辆项目共采购八节编组A型车55列,均为时速80公里A型中国标准地铁列车,车长185.6米、车宽3.09米、车内高2.1米,载客量可达3460人。



■广州地铁十一号线首列车抵达广州。通讯员 陈涛坤/摄

截至2023年底,广州地铁十一号线(火车站—琶洲—火车站)全线土建工程累计完成96%;2座车站(员村和天河公园)已开通,28座车站已封顶开始机电施工,1座车站正在进行土建施工,1

座车站进行前期准备工作。32个区间中,1个(员村至天河公园)已建成开通,31个全部贯通,正在进行轨道施工;赤沙车辆段土建完工,出入段线已贯通。

广东药品产业展示 高质量发展新成果

新快报讯 记者陈慕媛报道 1月4日,广东省药品监督管理局联合广东科学中心推出的“广东省药品产业高质量发展创新成果展”(下称成果展)开幕。

成果展位于广东科学中心展馆三楼的广东省食品药品科普体验馆内。本次成果展遴选展出了38个药品、55个医疗器械以及56个化妆品。展品设置考虑展示成果创新性与体现观展趣味性的结合,既有高大上的“黑科技”,又有与人民群众健康生活息息相关的“家中常备”。

三颗“仙丹”下肚 汞超标近2万倍

新快报讯 记者高镛舒 通讯员王润东 周艳梅报道 记者1月4日获悉,广州市第十二人民医院(下称“市十二医院”)近日收治了一名因误服三颗“仙丹”导致急性重度汞中毒的82岁患者,入院当天,其尿汞检测结果是正常值的近2万倍,肾功能衰竭,肝脏、心肌均出现了不同程度的损害。经治疗,姜阿婆已完全恢复正常。

据介绍,姜阿婆误服的“三仙丹”亦称“小升丹”,由水银、火硝、明矾混合升华粗制而成,主要成分为氧化汞,主要功效是提毒、祛腐、生肌。“三仙丹”为外用药,氧化汞含量高,目前市面上鲜有直接售卖,但会将它与其他的赋形剂稀释混合,制成“九一丹”“八二丹”“五五丹”,甚至有些商家直接将其命名为“拔毒膏”“生肌散”等等。

新修订的《广州市业主决策电子投票规则》规定 住建部门应建立投票系统数据库

新快报讯 记者王彤报道 近日,广州市住房和城乡建设局对《广州市业主决策电子投票规则》(下称《规则》)进行了修订。修订后有何不同?该局进行了解读。

据悉,主要修订内容包括:强化投票系统数据的准确性等。《规则》新增第十二条第一款规定,区住房建设行政主管部门应当利用已有不动产登记数据,按照物业服务区域、楼幢、房屋地址建立投票系统数据库。

《规则》还进一步明确物业服务企业的协助义务。《规则》新增第十二条第二款规定,物业服务企业应当协助区住

房建设行政主管部门建立物业服务区域的数据仓库,完善第十三条规定,街道办事处(镇人民政府)、投票组织者应当通过公示业主清册等方式,组织业主核实业主清册,物业服务企业应当予以协助。

《规则》注重加强业主个人信息的保护。《规则》完善第二十七条规定,住建房建设行政主管部门、街道办事处(镇人民政府)、投票组织者、投票系统开发维护单位的工作人员应当依法保护业主个人信息,不得利用投票系统损害业主、物业使用人和物业服务人的合法权益的规定。

《广州市物业管理条例》规定,业主

大会会议可以采用电子投票、书面征求意见和集体讨论的形式表决事项。广州市鼓励和引导业主采用电子投票方式,对物业服务区域内业主共有和共同管理的重大事项进行表决,为保障业主行使表决权、规范我市物业管理活动发挥了较好的作用,取得了良好的社会效益。如果业主不方便使用电子投票的,可以委托居民委员会或代理人投票。通过线上线下的方式,有效地保障业主的表决权。

据了解,电子投票系统开通以来,广州全市已采用电子投票方式召开业主大会会议1333次,186.3万人次参与投票。